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Implicacoes e Equivaléncias Logi
B plica¢ q gicas

Uma proposicao composta por proposi¢oes pi, p2, p3,
ser:

... pode
@ tautolégica, se for verdadeira, independente do valor
l6gico de p1, p2, p3,

@ contraditodria, se for falsa, independente do valor légico
de p1, p2, p3, ...

@ contingencial, se for verdadeira ou falsa, dependendo do
valor légico de p1, p2, p3,






Se a proposicdo A — B for uma tautologia, dizemos que A
implica em B (A= B).
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Se a proposicdo A — B for uma tautologia, dizemos que A
implica em B (A= B).

Se a proposicdo A <+ B for uma tautologia, dizemos que A
implica em B e vice-versa, ou seja, A é logicamente
equivalente a B. (A < B).




Sera que (pV q) = (—pV q)?
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Serd que (pV q) = (—pV q)?

plal-p|pPVg|-pVg|(PVag) = (-pPVQq)
VIV F [ V V V
VIF[F | V F F
FIV[V [ V v %
FIF|[V | V V %
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mm
— 1 Exemplo

Serd que (pV q) = (—pV q)?

plal-p|pPVg|-pVg|(PVag) = (-pPVQq)
VIV F [ V V V
VIF[F | V F F
FIV[V [ V v %
FIF|[V | V V %

Resposta: N3o, pV g ndo implica em —p V gq.
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Com relagdo a implicagdo légica A = B, definimos:

@ B = A como sendo a implicacdo reciproca;

@ ~A = —B como sendo a implicacdo inversa;

@ ~B = —A como sendo a implicacdo contrapositiva.
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T Observacoes

Com relagdo a implicagdo légica A = B, definimos:
@ B = A como sendo a implicacdo reciproca;

@ ~A = —B como sendo a implicacdo inversa;

@ ~B = —A como sendo a implicagdo contrapositiva

Destas trés, apenas a contrapositiva é logicamente
equivalente a A = B.

DA



Uma sentenca aberta é aquela que possui pelo menos uma
variavel, que pode alterar o valor Iégico da proposicao.
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Uma sentenca aberta é aquela que possui pelo menos uma
variavel, que pode alterar o valor Iégico da proposicao.
Exemplos:

x2—6x+8=0

x é um time de futebol brasileiro
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T Sentencas abertas

Uma sentenca aberta é aquela que possui pelo menos uma
variavel, que pode alterar o valor Iégico da proposicao.

Exemplos:
x2—6x+8=0
x é um time de futebol brasileiro.

Vx € R, x é miltiplo de 4 = x é par
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mm
T Sentencas abertas

Uma sentenca aberta é aquela que possui pelo menos uma
variavel, que pode alterar o valor Iégico da proposicao.

Exemplos:
x2—6x+8=0
x é um time de futebol brasileiro.

Vx € R, x é miltiplo de 4 = x é par
#x : x é miltiplo de 4 A x n3o é par
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Sdo dois:
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Sdo dois:

@ existe um 3

° para todo
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1) Quantificadores légicos

S3o dois:

@ existe um 7
@ para todo V
Exemplos:

@ dx : x é par e x é multiplo de 13
e Vx € R, x>+ 4>0.

inocentes.

@ Existe um catarinense que n3o é brasileiro.
@ Toda guerra mata milhares, ou milhdes, de pessoas
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Proposicao simples p:
anb:

a— b:

a<« b:

dx que satisfaz uma condigdo

Vx, x satisfaz uma condic3o:
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Proposicao simples p: —p
anb:

a— b:

a<« b:

dx que satisfaz uma condigdo

Vx, x satisfaz uma condic3o:
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Proposicao simples p: —p
anb:

—aV —b (Lei de Morgan)
aVvb:

a— b:
a<« b:

dx que satisfaz uma condigdo:

Vx, x satisfaz uma condic3o:
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Proposicao simples p: —p
anb:

—aV —b (Lei de Morgan)
aVvb:

—a A =b (Lei de Morgan)
a— b
a< b

dx que satisfaz uma condigdo:

Vx, x satisfaz uma condic3o:
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Proposicao simples p: —p
anb:

—aV —b (Lei de Morgan)
aVvb:

—a A =b (Lei de Morgan)
a—b an-b
as b

dx que satisfaz uma condigdo:

Vx, x satisfaz uma condic3o:
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Proposicao simples p: —p
anb:

—aV —b (Lei de Morgan)
aVb: —aA-b (Lei de Morgan)
a—b an-b

as b

(aA=b)V(b A—a)

dx que satisfaz uma condigdo:

Vx, x satisfaz uma condic3o:
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1T T Negacao de proposi¢oes

@ Proposicao simples p: —p
@ aAb: —aV b (Lei de Morgan)
@ aVb: —aA-b (Lei de Morgan)
@ea—b aA-b
@ a&r b
o

(aA=b)V(b A—a)

dx que satisfaz uma condigdo:
condigdo.

Vx, x ndo satisfaz a
Vx, x satisfaz uma condi¢3o:
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1T T Negacao de proposi¢oes

@ Proposicao simples p: —p
@ aAb: —aV b (Lei de Morgan)
@ aVb: —aA-b (Lei de Morgan)
@ea—b aA-b
@ a&r b
o

(aA=b)V(b A—a)

dx que satisfaz uma condigdo:
condigdo.

Vx, x ndo satisfaz a
Vx, x satisfaz uma condi¢3o:
condic3o.

dx que n3o satisfaz a
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p : A moeda do Brasil é o real.
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p : A moeda do Brasil é o real

—p : A moeda do Brasil ndo ¢ o real.
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p : A moeda do Brasil é o real.

—p : A moeda do Brasil ndo ¢ o real.

p : O coronavirus é uma ameaca global

g : As pessoas estdo conscientes sobre seus perigos.
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) Exemplos

p : A moeda do Brasil é o real.
—p : A moeda do Brasil ndo ¢ o real.

p : O coronavirus é uma ameaca global.

g : As pessoas estdo conscientes sobre seus perigos.

pV g : Ou o coronavirus é uma ameaca global, ou as pessoas
estao conscientes sobre seus perigos.
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) Exemplos

p : A moeda do Brasil é o real.

—p : A moeda do Brasil ndo ¢ o real.

p : O coronavirus é uma ameaca global.

g : As pessoas estdo conscientes sobre seus perigos.

pV g : Ou o coronavirus é uma ameaca global, ou as pessoas
estao conscientes sobre seus perigos.

=(pV q) < (-p A —q): O coronavirus ndo é uma ameaga

global, nem as pessoas estdo conscientes sobre seus riscos






p : Messi é brasileiro

g : A Lua é o satélite natural da Terra.
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p : Messi é brasileiro.

g : A Lua é o satélite natural da Terra.

p A q: Messi é brasileiro e a Lua é o satélite natural da Terra.
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p : Messi é brasileiro.
g : A Lua é o satélite natural da Terra.

p A q: Messi é brasileiro e a Lua é o satélite natural da Terra.

=(pAq)< (-pV —q): Ou Messi ndo é brasileiro, ou a Lua
ndo é o satélite natural da Terra.
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p : Messi é brasileiro.

g : A Lua é o satélite natural da Terra.

p A q: Messi é brasileiro e a Lua é o satélite natural da Terra.
=(pAq)< (-pV —q): Ou Messi ndo é brasileiro, ou a Lua
nao é o satélite natural da Terra.

p : O Brasil estd localizado na Africa.
g : O dobro de 3 é 15.
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p : Messi é brasileiro.

g : A Lua é o satélite natural da Terra.

p A q: Messi é brasileiro e a Lua é o satélite natural da Terra.
=(pAq)< (-pV —q): Ou Messi ndo é brasileiro, ou a Lua
nao é o satélite natural da Terra.

g : O dobro de 3 é 15.

p : O Brasil estd localizado na Africa.

3é15.

p — q : Se o Brasil estd localizado na Africa, ent3o o dobro de
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p : Messi é brasileiro.

g : A Lua é o satélite natural da Terra.

p A q: Messi é brasileiro e a Lua é o satélite natural da Terra.
—(pAq) < (-pV —q): Ou Messi ndo é brasileiro, ou a Lua
ndo é o satélite natural da Terra.

p : O Brasil esta localizado na Africa.

q : O dobro de 3 é 15.

p — g : Se o Brasil est4 localizado na Africa, ento o dobro de
3é 15.

—~(p = q) < (p A—q) : O Brasil estd localizado na Africa e o
dobro de 3 n3o é 15.






p : Existe um brasileiro preocupado com o avan¢o do novo
coronavirus.
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p : Existe um brasileiro preocupado com o avan¢o do novo
coronavirus.

—p : Todo brasileiro ndo estd preocupado com o avanc¢o do
novo coronavirus.
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p : Existe um brasileiro preocupado com o avan¢o do novo
coronavirus.

—p : Todo brasileiro ndo estd preocupado com o avanc¢o do
novo coronavirus.

g : Todo nimero mdltiplo de 4 também é nimero par.
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p : Existe um brasileiro preocupado com o avanco do novo
coronavirus.

—p : Todo brasileiro ndo estd preocupado com o avanc¢o do
novo coronavirus.

g : Todo nimero mdltiplo de 4 também é nimero par.
—q : Existe um nimero miiltiplo de 4 que n3o é niimero par.
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p : Existe um brasileiro preocupado com o avanco do novo
coronavirus.

—p : Todo brasileiro ndo estd preocupado com o avanc¢o do
novo coronavirus.

g : Todo nimero mdltiplo de 4 também é nimero par.
—q : Existe um nimero miiltiplo de 4 que n3o é niimero par.

r : Para todo nimero real a positivo, existe um elemento real
—a, de modo que a soma a+ (—a) — 0.
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p : Existe um brasileiro preocupado com o avan¢o do novo
coronavirus.

—p : Todo brasileiro ndo estd preocupado com o avanc¢o do
novo coronavirus.

q : Todo nimero muiltiplo de 4 também é niimero par.
—q : Existe um ndmero miltiplo de 4 que n3o é nimero par.

r . Para todo niimero real a positivo, existe um elemento real
—a, de modo que a soma a+ (—a) — 0.

—r . Existe um nimero real a positivo, para o qual n3o existe
nenhum elemento real —a, de modo que a soma a+ (—a) = 0.



